

Бозор Собир: Я благодарен президенту за приглашение

Вернувшийся вчера в Таджикистан известный таджикский поэт Бозор Собир сообщил, что он прибыл по приглашению президента Эмомали Рахмона.

Отвечая на вопрос журналистов о том, не собирается ли он переезжать на постоянное место жительства в Таджикистан, поэт ответил, что еще не принял определенного решения и не знает сколько времени он пробудет на Родине.

В то же время эта поездка, или точнее то, как его встретили в аэропорту Душанбе поэту понравилась больше предыдущих приездов.

- Раньше когда я приезжал, никто не придавал этому значения. Но, в этот раз, из-за того, что меня пригласил президент, меня приняли лучше, - сказал Бозор Собир.

Действительно в отличие от его предыдущих приездов, государственные телеканалы показали прибытие Бозора Собира в Душанбе, и дали его интервью.

Заметим, что на этом интервью были представители только государственных СМИ.

В этом интервью, которое было распространено в эфире таджикского Первого канала (Шабакаи аввал) поэт благодарит президента, который несмотря на множество проблем, обратил внимание и на него.

- Я очень благодарен. Из международных СМИ, точнее из Интернета, более или менее знаю о ситуации в республике. В нашем обществе много произвола. Много ненужных партий, ненужных организаций. Цель у нас у всех одна: современных людей довести до совершенства, чтобы гордиться ими. Каждый писатель с гордостью говорит, что я сердце народа. Само по себе ничто не получается. Прежде всего, стараниями президента и его инициативами. Не только я, но вся интеллигенция страны должна быть непосредственно с президентом. Нет общества без контроля. Особенно в развитом обществе, обществе где есть культура и наука, никто не может действовать произвольно. Контроль обязательно нужен, он суть других дел, - заявил поэт.

Заметим, что в одном из предыдущих интервью поэт также высказывал мнение, что в Таджикистане нужно закрыть Партию Исламского возрождения Таджикистана и всю независимую прессу.

В этом году Бозору Собиру исполнится 75 лет. Его приезд произошел, когда до выборов президента осталось около пяти месяцев.

Напоминаем, что после прихода нынешнего президента Эмомали Рахмона к власти, в марте 93 Бозор Собир был арестован и около 10 месяцев находился под арестом в следственном изоляторе столицы.

Он обвинялся властями по 14 статьям, предусматривающим наказание за политические преступления, в частности за разжигание местнической и межнациональной вражды и подрыв государственного строя. В его защиту выступили и некоторые международные правозащитные организации, а также правительство США. Собир был амнистирован и покинул Таджикистан. Опальный поэт жил некоторое время в Москве, а затем иммигрировал в США, где ему было предоставлено политическое убежище.

<http://catoday.org/centrasia/tjru/8609-bozor-sobir-ya-blagodare-prezidentu-za-priglasenie.html>